

綠營「兩老」望出山

呂秀蓮欲參選台北市長 謝長廷選黨魁高雄拉票

香港文匯報訊 綜合報道，綠營「兩老」望出山。呂秀蓮昨日表示，她一向做「非典型的事情」，對於外界質疑她參選台北市長的動機，呂秀蓮說，台北市造就了她，而她擁有豐富的行政經驗，她覺得自己還年輕力壯，如果能到台北市服務市民，感情上會覺得做了一件對的事情。另外，謝長廷亦為了參選民進黨黨魁而返高雄拉票尋求基層支持。

■綠營「兩老」呂秀蓮和謝長廷望出山。圖為呂秀蓮去年投入台北市提名戰時兩人合照。
資料圖片



呂秀蓮在接受《NOWnews今日新聞》專訪時表示，以觀念來講，很多人認為台北市長是個不小的官，但相比台灣地區副領導人還是小了一點，「所以有些人講，好可惜喔，你為什麼要降格？」從另一個角度講，公職人員要替民眾服務，沒有年齡限制。

呂稱年輕力壯 能力經驗兼備

呂秀蓮說，她在桃園出生，小學畢業後就在台北，台北是她第二故鄉，過去她曾為桃園縣服務過，在困難時把桃園縣脫胎換骨，相信自己還年輕力壯，如果能到台北市服務市民，感情上覺得做了一件對的事情。

呂秀蓮強調，「是台北市造就我，我的經驗，應該可以讓台北市很快不一樣。」呂秀蓮也質疑，如果完全沒有經驗的人當台北市長，4年任期得花上兩年時間摸狀況。如果市長有經驗，很容易引領團隊做對的事情，

經驗是很重要的。

謝稱蘇民調低 盼蔡選退黨魁

據中通社報道，謝長廷21日返高雄與支持者聚會，並尋求基層支持他參選黨主席，他說，目前民調低是因為剛起步，要再努力。謝長廷受訪表示，他宣佈參選黨主席才半個多月，7%的民調已經比宣佈時的3%成長了；蘇貞昌是現任主席，民調20%是相當低，如果蘇貞昌要選2016台灣地區領導人，期待蘇不要再參選主席。

謝長廷認為，計劃要選領導人的人不要把黨主席選舉當做2016初選。初選過程會有粗魯的動作、謠言、抹黑，會造成彼此傷害，希望要選領導人的人保持體力去和國民黨決戰，不要在黨內競爭就讓自己先受傷。

謝長廷說，希望蔡英文也退出黨主席選舉，他常和蔡英文溝通，他自認只要努力，民調會增長。

宜蘭5.4級地震 大S稱「害怕」

香港文匯報訊 綜合報道，台灣宜蘭縣發生5.4級地震，釋放能量約十六分之一顆原子彈，屬於正常能量釋放，台灣多地有震感。據台灣氣象部門分析，這是屬於板塊隱沒帶地震，深度雖深但規模易較大。

據中央社報道，地震發生在凌晨4時25分，震中位於宜蘭縣政府以西16.8公里，具體地點為北緯24.7度，東經121.6度，位於宜蘭縣大同鄉，地震深度61.9公里。

據台灣氣象部門，除了高雄及屏東外，台灣各地都有震感。台北市信義區、新北市、桃園及新竹都有4級。另據新浪娛樂報道，地震發生時，台灣藝人大S(徐熙媛)也在第一時間發微博稱：「地震！房子像跳起來了！一個人在家很害怕。」

連勝文明台北宣參選 郝龍斌讚：飲水思源

香港文匯報訊 據台灣中央社報道，台北市長郝龍斌昨日表示，連勝文選擇從台北圓環宣佈參選台北市長，代表他飲水思源，同時關心台北市政，這是好事。國民黨中央委員連勝文將於24日宣佈參選台北市長，地點選在大同區台北圓環，將表達對他西區文化保存的肯定與決心，也是未來持續努力的目標。同時，外傳連勝文力邀台北市前副市長、現任高鐵董事長歐晉德加入市政顧問團，也獲首肯。郝龍斌表示，對於連勝文參選一事，將在連勝文宣佈參選後，表達自己的看法。

300萬新台幣引殺機 輔大女生成白骨

香港文匯報訊 綜合《聯合報》及TVBS報道，台灣輔仁大學夜間部一名陳姓女學生，去年4月失蹤，竟然是遭人殺害棄屍成白骨。陳女為求男友回心轉意，求助已婚徵信社黃姓老闆，沒想到兩人發展婚外情，交往期間，黃姓疑犯要求陳女投資徵信社，陳女賣掉新莊公寓，並匯款300萬新台幣給疑犯，沒想到對方卻有意分手，陳女不肯而遭活活掐死。檢警和疑犯鬥法2個月，借提11次，才突破疑犯心防，21日根據疑犯供述挖出陳女的骨骸。



■陳女慘遭殺害棄屍，疑犯低頭懺悔。中央社

桂台深化農業合作 盼攜手拓東盟

香港文匯報訊 (記者 孫冰冰、曾萍 台灣報道) 廣西壯族自治區黨委副書記危朝安率團訪台展開7天行程，這是今年春節後首個大陸省級參訪團。危朝安在拜訪國民黨榮譽主席吳伯雄時表示，此行重點在強化雙方農業合作。吳伯雄亦表示，希望桂台攜手進軍東盟市場。

危朝安在拜訪吳伯雄時表示，此行將進一步深化桂台經貿文化合作特別是農業合作，進一步促進桂台各界交流尤其是增進兩地民眾的共識。並希望突出以產業合作為主，在更大範圍、更廣領域、更深層次與台灣開展合作，尤其是在農業合作方面作出更多有益的探索；希望兩地能在農作物種植等方面加強合作。

廣西副書記訪台 拜會吳伯雄

2014年桂台經貿文化合作論壇及系列活動於20日至26日在台灣舉行。20日下午，廣西壯族自治區黨委副書記危朝安率廣西經貿文化代表團抵台，進行為期7天的經貿、文化交流合作之旅，並拜會了國民黨榮譽主席吳伯雄。

吳伯雄則表示，廣西區位優勢非常明顯，是中國大陸和東盟合作的橋頭堡。希望能通過與廣西的合作，讓台灣更好地融入區域經濟合作，桂台攜手進軍東盟市場。吳伯雄說，在和平發展的方向下，台灣有足夠的智慧和耐心，一步一步增強兩岸關係。



熊貓「攻佔」凱道

台北市觀光傳播局和左腦創意行銷共同主辦「1600熊貓世界之旅—台北」大型戶外藝術展，共展出1,600隻紙熊貓和200隻紙台灣黑熊，並安排多場快閃活動為展覽暖身。圖為昨日清晨1,600隻紙熊貓「攻佔」凱道。中央社

老婦 夫獨女 誕龍鳳胎

居住在北京的郭敏，在接近60歲時透過胚胎移植手術，誕下一對龍鳳胎，她現在已是兩個三歲寶寶的母親，迫使她成為高齡產婦的原因，是一場車禍奪去了她獨生女的生命。如今她一人打十幾份工，勉強維持一家生計。

■《法制晚報》

郭敏30多歲跟前夫離婚，從江西到北京時，已經育有一個女兒。郭敏至今還留着一張照片，女孩看起來眉目清秀。然而2005年的一場車禍，奪走了這個女孩的生命。經歷了一段時間的痛苦掙扎，受不了心靈的空虛，郭敏在55歲時拿出6萬元完成了胚胎移植手術，產下一對龍鳳胎，令她成為了一名高齡媽媽。為祈求平安，她特意找人求了名字，男孩叫任嘉彬、女孩叫任嘉儀，兩個孩子現已三歲，活潑健康。

「如早有單獨兩孩政策會不一樣」

養育兩個孩子的經濟壓力非常

大。2013年，丈夫腦梗住院，養育兩個小孩兒的任務全部壓到了郭敏身上。為了餬口，郭敏憑着年輕時的資歷，給十來家小公司當兼職會計師。加上一千多元的退休金，一家人勉強過活。收入有限，她只能送兩個孩子去300元每月的私人幼稚園。孩子未來上學的費用令她發愁。

本月21日起，北京市正式實行「單獨兩孩」政策。郭敏曾想過，如果當時有兩個孩子，恐怕不會冒險成為高齡產婦。她說：「如果早能生兩個，我今天的生活中也不會是現在這個樣子。」她希望嘉儀和嘉彬將來也可以要兩個小孩，「即使沒了我，他們也是個伴兒。」



■郭敏哄孩子睡覺。網上圖片



■郭敏背着女兒。網上圖片

白領棄萬元月薪 網售包子

近日，四川成都天府軟件園流行起一種網購——新鮮熱包子。打開手機中的APP，瀏覽餐單預訂包子，15分鐘內便送貨上門，而且還是貨到付款。

令人驚訝的是，包子店老板袁先生和小美(化名)曾是成都世界500強企業白領，一個高級經理，一個高級策劃，月薪萬餘元。為何放棄高薪而去賣包子，袁先生解

釋，主要是尋找「被人喜歡」的感覺。

這家包子店寬不過4米，門口放着一男一女兩個卡通形象。該店主要銷售三種口味的包子：粵式叉燒包、包子包肥腸(全滿味)特色系列和蔥香味老成都傳統包。有趣的是，該店的包子上都蓋了章，有的印着「JAVA」、「PHP」等程序員語言。這些章都是用紅色的糖蓋上的，吃上去甜甜的。■本報記者 李兵 成都報道



■深受網民喜歡的包子。本報記者李兵 攝

老大爺：時間都去玩了



■老人被問「時間去哪裡了？」 央視網

央視街訪「你的時間都去哪了？」重慶一位老大爺笑稱「我的時間，都去要(玩)去了。」旁邊的老伴不同意了，「幾十年辛勤工作，怎麼叫要呢！」

「袖珍BB」僅1.4磅

去年11月，重慶的27歲女子龔月紅突然早產，當天誕下一對雙胞胎兄弟，哥哥體重1100克(約2.4磅)，弟弟則只有650克(約1.4磅)，上身僅手掌大。由於體重太輕，兄弟倆均被送進當地婦幼保健院重症監護室育嬰箱觀察。本月18日，經過90天的竭力治療，650克的弟弟體重增至2000克，幸運兒成功存活。



■嬰兒上身僅手掌大。網上圖片

老人體內埋42珍珠

長沙61歲男子鄒某因患腰間盤突出，聽信「名醫」在體內埋珍珠可治病，於是在2011年，於腰部、臀部和膝蓋處共埋下42顆珍珠。直到去年，雙腿劇烈疼痛，走路都很困難。本月20日，鄒某前往醫院就醫，檢查發現，雙側股骨頭壞死，次日接受手術。

■醫生取出老人體內珍珠。人民網

女童玩刀剃四根手指

20日凌晨，江蘇徐州一名兩歲的女童在家玩菜刀時，不慎將自己的四根手指全部切掉。當日晚11時，女孩在屋內發現一把菜刀，於是拿去模仿切菜，卻將自己四個手指頭切掉，頓時滿手鮮血，女孩大聲喊叫才被大人發現，被立刻送往仁慈醫院，經過8小時手術女孩手指頭全部接上。目前仍在監護。



■女童手指已被接上。江蘇網